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Вступ. Хронічна ниркова хвороба котів поширена серед тварин старшого віку.  

Метаболічні порушення, що супроводжуються азотемією, є причиною ускладнень під час  

перебігу патології та спричиняють погіршення стану добробуту. 

Під час загострення хронічної ниркової недостатності котів порівнювали прогностичне 

значення для виживання зміну окремих показників крові. Показники сечовини, креатиніну, 

фосфору крові суттєво зростали, а загальний білок, альбуміни, кальцій, активність 

амінотрансфераз змінювались несуттєво за несприятливого прогнозу захворювання. Тому 

співвідношення альбумінів до глобулінів, сечовини до креатиніну фактично співпадали, але  

коефіцієнт де Рітіса зріс удвічі, а співвідношення кальцій:фосфор знизилось у півтори рази [1]. 

Креатинін і СДМА (симетричний диметиларгінін) сироватки вважаються непрямими 

біомаркерами швидкості клубочкової фільтрації, що також було підтверджено встановлено 

наявністю позитивної кореляції між цими двома параметрами в групі котів із хронічною 

нирковою недостатністю. Крім того, виявили позитивну кореляцію між СДМА та рівнем 

фосфату в сироватці крові, що вказує на те, що порушення метаболізму фосфатів може 

відбуватися на ранніх стадіях захворювання, а гіперфосфатемія пов'язана з прогресуванням 

захворювання нирок та зі скороченням часу виживання у котів. Оскільки фосфат вільно 

фільтрується в клубочках, його збільшення може бути пов'язане зі зниженням швидкості 

клубочкової фільтрації, що робить його маркером прогресування хронічною нирковою 

недостатністю. Також виявлено значну позитивну кореляцію між фосфатом і сечовиною в 

сироватці крові [2]. 

У крові котів залежно від стадії хронічної ниркової недостатності виявляли поступове 

зростання концентрації сечовини, креатиніну, загального кальцію і фосфору порівняно із 

здоровими тваринами. Однак співвідношення між сечовиною і креатиніном підвищувалось під 

час 1 та 2 стадії, але потім знижувалось до рівня, що був меншим, ніж у здорових тварин. Щодо 

співвідношення між кальцієм і фосфором, то воно фактично дорівнювало однаковим 

значенням, незалежно від погіршення стану здоров’я у котів [3]. 

Багато уваги приділяють вивченню патофізіології захворювання, включаючи активацію 

ренін-ангіотензин-альдостеронової системи, тубулоінтерстиціальний фіброз та порушення 

мінерального обміну. Запропоновані нові біомаркери у крові (симетричний диметиларгінін та 

фактор росту фібробластів-23) і  сечі (цистатин B та білок, що зв'язує ретинол), що надають 

конкретне розуміння пошкоджень канальців.  Хоча обмеження зумовлені вартістю і  

доступністю обмежують широке клінічне впровадження нових тестів, але впровадження цих 

досягнень є важливим для більш ранньої прогностичної стратифікації та своєчасного 

прийняття терапевтичних рішень з метою уповільнити прогресування захворювання та 

покращити виживання та якість життя у котів із хронічною хворобою нирок [4]. 

Метою роботи було виявлення можливих зв’язків між розрахунковими показниками 

крові котів за умови азотемії різних стадій. 

Матеріалом були результати біохімічного дослідження крові від тварин, яких 

розподілено  на три групи відповідно до рівнів сечовини і креатиніну. До першої групи 

належали коти із значеннями  сечовини і креатиніну у межах референтних значень, до другої 

— із гіперкреатинінемією, до третьої — перевищенням норми концентрації сечовини і 

креатиніну. Одержані результати були використані для визначення співвідношення між 

сечовиною і креатиніном крові, між вмістом альбумінів і глобулінів (білковий коефіцієнт), між 
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активністю аспарат- і аланінамінотрансферазами (коефіцієнт де Рітіса), між концентрацією 

загального кальцію і неорганічного фосфору (співвідношення кальцій:фосфор), а потім були 

розраховані коефіцієнти кореляції між визначеними відносними показниками. 

Результати. У тварин першої групи спостерігали кореляцію у співвідношення сечовини 

і креатиніну з білковим коефіцієнтом +0,717, з коефіцієнтом де Рітіса -0,489, з 

співвідношенням кальцій:фосфор +0,324, а між співвідношенням кальцій:фосфор та білковим 

коефіцієнтом +0,730, коефіцієнтом де Рітіса +0,332, між білковим і коефіцієнтом де Рітіса -

0,051. 

У крові котів другої групи, тобто за гіперкреатинінемії, виявлена кореляція між 

співвідношенням сечовини і креатиніну з білковим коефіцієнтом -0,310, з коефіцієнтом де 

Рітіса +0,211, з співвідношенням кальцій:фосфор +0,534, а між співвідношенням 

кальцій:фосфор та білковим коефіцієнтом -0,836, коефіцієнтом де Рітіса +0,434, між білковим 

і коефіцієнтом де Рітіса -0,773. 

За умови виразної азотемії у крові тварин третьої групи, визначена кореляція між 

співвідношенням сечовини і креатиніну з білковим коефіцієнтом +0,526, з коефіцієнтом де 

Рітіса +0,212, з співвідношенням кальцій:фосфор -0,136, а між співвідношенням 

кальцій:фосфор та білковим коефіцієнтом -0,200, коефіцієнтом де Рітіса -0,216, між білковим 

і коефіцієнтом де Рітіса -0,533. 

Висновки. 1. Азотемія котів супроводжувалась появою негативної кореляції між  

коефіцієнтом де Рітіса і білковим коефіцієнтом, але втратою негативної кореляції із  

співвідношенням сечовини і креатиніну та позитивної із співвідношенням кальцій:фосфор. 

2. Дотримання вимог щодо благополуччя тварин передбачає використання ветеринарних 

лікарських засобів і лікувальних кормів залежно від стану здоров’я та супутніх патологій.  
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